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1. UVOD 

Prvi međunarodni seminar projekta RockChain održan je 16. svibnja 2025. u Pučišćima. 

Seminar je organiziran uzimajući u obzir hrvatske skupine za vađenje kamena, gradnju i 

restauraciju. Ovaj seminar poklopio se s ukupno tri dana događanja u svibnju u 

Klesarskoj školi, čime je maksimiziran utjecaj događaja. 

Seminar je organizirala Klesarska škola, uzimajući u obzir i druge točke dnevnog reda, 

kao što je dodjela nagrada za iznimna postignuća u obradi kamena koja je održana u 

sklopu seminara, te izdanje časopisa "Klesarstvo i graditeljstvo" radi poticanja njegove 

distribucije, koji također izlazi u izdanju Klesarske škole i promovira se putem nje. 

Seminar je imao međunarodni karakter i okupio je ljude iz kamenoprerađivačke 

industrije te istraživačkih i obrazovnih ustanova povezanih s tom industrijom iz 

Republike Hrvatske i iz cijele Europe. 

Ovaj je događaj iskorišten za predstavljanje projekta i njegovih ciljeva relevantnoj 

ciljnoj skupini, uglavnom u vezi s diseminacijom radnog paketa 2 (WP2) projekta 

RockChain. 

Prezentacija projekta održana je dvostruko, online i uživo, gdje je ukupan broj 

sudionika koji nisu bili povezani s Klesarskom školom dosegao konačnu brojku od 26 

sudionika uživo. Ukupan broj prikupljenih anketa za evaluaciju događaja i dobivanje 

povratnih informacija bio je 25. 

Glavni ciljevi ovog seminara su: 

• Upoznati ciljanu skupinu s napretkom provedbe kružne ekonomije u industriji 

kamena, tj. s samom definicijom kružne ekonomije za većinu  

• Upoznati ciljanu skupinu s načelima na kojima se projekt temelji i s IT i ostalim 

alatima koji se koriste za njegovu provedbu 

• Upoznavanje ciljne skupine s edukativnom aplikacijom, koja je jedan od načina 

za postizanje ciljeva postavljenih projektom, a istovremeno i sam proizvod 

projekta 

• Istražiti koliko su članovi ciljne skupine upoznati s ključnim konceptima na 

kojima se projekt temelji i moguće buduće suradnje s ciljem održivosti ili 

razvoja projekta 
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2. ORGANIZACIJA SEMINARA 

Događaj je najavljen još u listopadu 2024. putem društvenih mreža, e-mailova i 

radijskih intervjua. 

Posebno treba naglasiti da je naš događaj na popisu relevantnih događaja u 

kamenarskom sektoru za 2025. godinu. Događaj je također posebno najavljen 

studentima i nastavnicima Kamenarske škole. 

 

Slika 1: Objava seminara na internetskom portalu Litosonline.com pod naslovom Relevantni događaji u kamenom 

sektoru 2025. 
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Slika 2: Naslovnica poziva na Seminar o kamenu u kojem je najavljena prezentacija projekta RockChain. 
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3. DANSKI REDOSLIJED, GOVORNICI I SADRŽAJ 

3.1. Danski redoslijed 

Danski redoslijed cijelog događaja objavljen je na društvenim mrežama, na mrežnim 

stranicama škole te u posebno tiskanim brošurama koje su poštom poslane osobama u 

nadležnim ministarstvima, Županiji Splitsko-dalmatinskoj i brojnim poslovnim 

partnerima. 

Brošure su tiskane na hrvatskom i engleskom jeziku. U svrhu promidžbe projekta, na 

njima je također otisnut logotip projekta RockChain. Program događaja prikazan je u 

nastavku:

 
Slika 3: Dnevni red 
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3.2. Prezentacije i predavači 

Prezentacija projekta održana je hibridno, online i uživo. Nekoliko predavanja prije 

same prezentacije rasvijetlilo je niz tema koje su potom objedinjene u prezentaciji 

projekta. Naslovi, a time i teme tih predavanja, vidljivi su u predloženom programu. 

Potrebno je istaknuti uvod predstavnika sajma Marmomac u Veroni, koji je bio 

domaćin tematskog sajma u rujnu 2025. Pod naslovom "Stone take place", u kojem je 

najavljena važnost održivosti i kružnog gospodarstva za cijeli sektor kamena te 

najavljeno nekoliko tema koje će biti predstavljene. 

To nam je dodatno pokazalo da je naš projekt aktualan i da se njegova logika sve više 

naglašava u primjeni u industriji kamena.  

Većina, a može se sa sigurnošću reći i svi predavanja, izravno su povezani s temom 

projekta, počevši od novosti u zakonodavnom okviru u rudarstvu, preko predstavljanja 

škola, institucija i fakulteta u sektorima rudarstva, graditeljstva, geodezije i 

restauracije, pa sve do planiranja sanacije kamenoloma i gospodarstva u industriji 

kamena u EU i zemljama na drugim kontinentima. 

 

Slika 4: Internetska prezentacija projekta RockChain 
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Dodatno, u vezi s ciljevima RockChaina (sektor prirodnog kamena i nove 

tehnologije, uglavnom blockchain), održana su predavanja istaknutih predavača iz 

Republike Hrvatske, Italije, Slovenija, te su prikazani filmovi američkog redatelja o 

Školi kamenoklesarstva Klesarska Skola, kao i dokumentarac o obnovi katedrale 

Notre Dame u Parizu, u kojoj je kao kamenoklesar sudjelovao jedan od bivših 

učenika Škole kamenoklesarstva.  

Zato je predstavljanje aplikacije RockChain, koje je održao partner na projektu 

Carlos Martínez Gonzalez iz Španjolske, dodatno potkrijepljeno doprinosom drugih 

predavača o važnosti kružne ekonomije u industriji kamena. 

O glavnim rezultatima radnog paketa 2 (WP2) projekta RockChain, Tamara Plastic 

bila je zadužena za njihovo predstavljanje, posebice nastavnog plana i programa 

RockChain. 

 

Slika 5: Rasprava za okruglim stolom o temi seminara i prezentacija projekta RockChain – Aplikacija. 
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Slika 6: Rasprava za okruglim stolom na temu seminara i predstavljanje projekta RockChain – sudionici. 

 

3.3. Sažetak seminara 

Prvi međunarodni seminar projekta RockChain održan je 16. svibnja 2025. u Pučišćima 

(Hrvatska), u organizaciji Klesarske škole, a održan je hibridno (online i uživo). Uvršten 

je u širi trodnevni program u Školi — zajedno s dodjelom nagrada za iznimna 

postignuća u obradi kamena i promocijom časopisa "Stonemasonry and Construction" 

— što je pomoglo povećati vidljivost i sudjelovanje. Seminar je okupio dionike iz 

industrije kamena i srodnih istraživačkih i obrazovnih institucija iz Hrvatske i drugih 

europskih zemalja. Ukupno je sudjelovalo 26 sudionika uživo koji nisu bili povezani sa 

Školom, a prikupljeno je 25 evaluacijskih anketa za procjenu događaja i prikupljanje 

povratnih informacija.  

Na seminaru su se okupili dionici iz industrije kamena i srodnih istraživačkih i 

obrazovnih ustanova iz Hrvatske i drugih europskih zemalja. Ukupno je sudjelovalo 26 

sudionika uživo koji nisu bili povezani sa Školom, a prikupljeno je 25 evaluacijskih 

anketa za procjenu događaja i prikupljanje povratnih informacija.  

Sadržaj seminara bio je osmišljen tako da postupno poveže potrebe sektora s ishodima 

radnog paketa 2 (WP2) projekta. Sesije su kombinirale predavanja za postavljanje 
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konteksta (uključujući novosti u rudarskom zakonodavstvu, perspektive institucija i 

fakulteta povezanih s rudarstvom, građevinarstvom, geodezijom i restauracijom te 

pristupe rehabilitaciji kamenoloma i praksama kružne ekonomije u industriji kamena) s 

međunarodnim doprinosima koji su ojačali relevantnost projekta. Poseban nastup 

predstavnika Marmomaca (Verona), pod naslovom "Stone take place", istaknuo je 

rastuću važnost održivosti i kružnog gospodarstva za sektor te pomogao pozicionirati 

RockChain unutar trenutačnih europskih industrijskih trendova.  

U vezi s ključnim ciljevima RockChaina – digitalizacijom, blockchainom i sljedivošću 

kružne ekonomije – program je također uključivao stručne doprinose iz Hrvatske, Italije 

i Slovenije, kao i audiovizualne materijale (filmove o školi i dokumentarac o obnovi 

katedrale Notre Dame s doprinosom bivšeg studenta kao kamnoseka), koji su pružili 

opipljiv most između tradicionalnog obrtništva i moderne transformacije sektora. 

Samo rješenje RockChain predstavljeno je kroz (i) praktičnu demonstraciju aplikacije 

RockChain koju je održao Carlos Martínez Gonzalez (španjolski partner na projektu) i 

(ii) pregled glavnih rezultata radnog paketa 2 (WP2), s naglaskom na nastavni plan i 

program RockChain, koji je predstavila Tamara Plastic. Seminar je zaključen otvorenom 

raspravom za okruglim stolom u skladu s glavnom temom "Povezivanje i brendiranje", 

potičući dijalog o tome kako se jačom suradnjom sudionika u kamenoprerađivačkom 

sektoru, strategijama brendiranja i provedbom kružne ekonomije može potaknuti 

primjena novih digitalnih alata – uz priznavanje da pristupi temeljeni na blockchainu 

ostaju novi i još uvijek relativno apstraktni za mnoge stručnjake, što čini daljnju 

diseminaciju i jačanje kapaciteta ključnima. 
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4. DISEMINACIJSKI MATERIJAL I PROMOCIJA SEMINARA  

Diseminacijski materijali objavljeni su na mrežnoj stranici te na Facebooku i Instagramu 

Škole kamenoklesarstva. 

Također su tiskani u 2000 primjeraka na jednom od europskih jezika: hrvatskom, 

engleskom, njemačkom, francuskom i talijanskom. Dakle, ukupno 10.000 primjeraka. 

Najveći dio, oko 6000 primjeraka, podijeljen je posjetiteljima Škole kamenoklesarstva 

prije samog seminara, zajedno s brošurom projekta RockChain. Ostatak je podijeljen u 

razdoblju nakon seminara s ciljem širenja informacija i na sajmu kamena u Veroni, gdje 

je ove godine Škola kamenoklesarstva imala središnje mjesto i gdje su njezini polaznici 

demonstrirali ručnu obradu kamena. Ručna obrada ne zahtijeva pilane komade, stoga 

u našoj školi koristimo sve ono što kamenoprerađivačka industrija odbacuje kao 

neupotrebljivo. Kroz ovaj projekt djeca osvjetljavaju potrebu racionalne uporabe 

kamena iz nove perspektive, koliko je to važno za svijet te kako je njihov način rada 

zapravo ekološki prihvatljiv i moderan, unatoč činjenici da je kamenoklesarstvo 

tradicionalni i "staromodan" zanat. 

 

Slika 7: Brošura s logotipom projekta RockChain na engleskom jeziku – naslovnice 
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Slika 8: Brošura s logotipom projekta RockChain na engleskom jeziku – unutrašnji dio 

 

Slika 9: Brošura s logotipom projekta RockChain na hrvatskom – vanjske stranice 
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Slika 10: Brošura s logotipom projekta RockChain na njemačkom – vanjske stranice 

 

Slika 11: Brošura s logotipom projekta RockChain na francuskom – vanjske stranice 
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Slika 12: Brošura projekta RockChain – primjer na hrvatskom – stranica 1. 
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Slika 13: Brošura projekta RockChain – primjer na hrvatskom – stranica 2. 

 

Opis konferencije također se može pronaći na mrežnoj stranici škole.  
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Slika 14: Projekt RockChain: diseminacija na školskoj web-stranici 

Članak o konferenciji također je objavljen u časopisu "Stonemasonry and 

Construction". 

 

Slika 15: Objava članka o projektu u novinama "Kamenoklesarstvo i graditeljstvo" – naslovnica. Na popisu se također 
nalazi oglas za Marmomac 2025.   
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Članak i oglas o projektu nalaze se uz Marmomac i najpoznatije hrvatske tvrtke 

specijalizirane za rad u kamenu i restauraciju arhitektonske baštine.  

Novine su objavljene u nakladi od 300 primjeraka i mogu se pronaći na hrvatskom 

znanstvenom portalu HRČAK, https://hrcak.srce.hr/klesarstvo-i-graditeljstvo . 

https://hrcak.srce.hr/klesarstvo-i-graditeljstvo
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5. ZAKLJUČCI 

Prezentacija projekta RockChain dobro je prihvaćena među sudionicima projekta. 
Dobro je što su ostala predavanja bila usmjerena na daljnje pojašnjenje trendova u 
regulativi, okolišnoj politici, kružnom gospodarstvu i čitavom nizu aktualnih i modernih 
tema. 

Međutim, tema koju projekt proučava i IT alati koji su korišteni u njegovoj realizaciji 
novost su za većinu ljudi, čak i za one s visokom stručnom spremom, te su do sada bili 
malo korišteni. 

Ovaj je seminar otvorio vrata raspravi koja se odvila za okruglim stolom. 

Osim teme cijelog seminara "Povezivanje i brendiranje", logično je postavljeno pitanje 
funkcionalne povezanosti povezivanja gospodarskih subjekata unutar kamenarske 
industrije, rada na brendiranju njihovih proizvoda i specijalizacija te kružnog 
gospodarstva kao jednog od alata za postizanje toga. 

Organizator je iznimno zadovoljan što je tema projekta RockChain, unatoč tome što je 
moderna i namijenjena široj publici, i dalje donekle apstraktna tema. 

Potičanje rasprave i povezivanje tema prvi je korak da takva tema oživi u praksi. 
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6. PRILOG I: REZULTATI ANKETE  

 

Slika 16: Upitnik za evaluaciju – stranica 1  
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Slika 17: evaluacijski upitnik – stranica 2  



                      
 

Članovi konzorcija: Njemačko udruženje prirodnog kamena (DNV), Poslovno-istraživačko udruženje 
Centra za tehnologiju mramora, kamena i materijala (CTM), Sveučilište Transilvanija u Brașovu 

(UNITBv), Stolarska škola (KSK). 

POPREČNE TEHNOLOŠKE VJEŠTINE ZA INDUSTRIJU 
UKRASNOG KAMENJA S FOKUSOM NA PRIMJENU 
BLOCKCHAINA U KRUŽNOM GOSPODARSTVU 
2023-1-DE02-KA220-ADU-000166863 

 

 

Slika 18: Upitnik za evaluaciju – stranica 3  
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Slika 19: Upitnik za evaluaciju – stranica 4  
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Slika 20: Upitnik za evaluaciju – stranica 5  
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Opći podaci: 

Spol: 

 

Dob: 
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Prije mog sudjelovanja u ovoj aktivnosti: 

Bio sam upoznat s blockchainom. 

 

Čuo/la sam za blockchain koji se koristi u sektoru kamena. 
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Bio/la sam uključen/a u slične aktivnosti vezane uz blockchain. 

 

 

Bio/la sam uključen/a u slične aktivnosti vezane uz nove tehnologije u sektoru kamena. 
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Nakon mog sudjelovanja u ovoj aktivnosti: 

 

Bolje sam upoznat s blockchainom. 

 

 

Želio bih saznati više o blockchainu u sektoru kamena. 
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Želio bih biti uključen u slične aktivnosti koje se tiču blockchaina općenito (ne samo za 

sektor kamena). 

 

 

Zanima me sudjelovanje u drugim aktivnostima usmjerenim na sektor kamena u 

budućnosti. 
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Ocijenite svoje iskustvo na ovom događaju: 

Pružene informacije i savjeti bili su korisni. 

 

 

Informacije su prenesene na razumljiv način. 
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Dobio/la sam priliku postaviti pitanja na koja sam zadovoljavajuće odgovorio/la. 

 

 


